

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΞΥΛΟΥ

ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 24 10682 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ-ΦΑΧ.215 55 12 733

e-mail: povskx@gmail.com Site : <http://www.povskx.gr/>

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Αρ. πρ. 20225 26/3/2020

Προς: Υπουργό υγείας

Υπουργό εργασίας

Πολιτική προστασία

Κοιν: ΓΣΕΒΕΕ

Κύριοι:

Τις τελευταίες μέρες, παρακολουθούμε όλοι με ανησυχία την εξάπλωση των κρουσμάτων του κορονοϊού (COVID-19) στη χώρα μας. Καλούμε τα σωματεία μας να συμμορφωθούν στις οδηγίες των αρμοδίων αρχών για το περιορισμό της νόσου.

Όσο και αν ο καθένας από εμάς πρέπει με αίσθημα ευθύνης να εφαρμόσει τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις που δίνονται από το υπουργείο υγείας και τις αρμόδιες επιστημονικές επιτροπές, η αποτελεσματικότητα στην αντιμετώπιση της νόσου εξαρτάται πρώτα και κύρια από την κατάσταση του δημόσιου συστήματος υγείας, που πρέπει να είναι πλήρως στελεχωμένο και εξοπλισμένο.

Οι φωνές των νοσοκομειακών γιατρών που εκφράζονται μέσω της Ομοσπονδίας τους (ΟΕΓΝΕ), θα πρέπει να εισακουστούν από τη πολιτεία και οι προτάσεις τους να ληφθούν υπόψη για όλα τα αναγκαία μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης των επιπτώσεων της πανδημίας. Εντύπωση προκάλεσε η άρνηση του υπουργού Υγείας να συναντήσει αντιπροσωπεία των γιατρών με πρόσχημα τον κορονοϊό, ενώ υπάρχουν όλες οι τεχνικές δυνατότητες για να πραγματοποιηθεί αυτό χωρίς κινδύνους για την δημόσια υγεία. Αυτούς που εσείς οι ίδιοι αποκαλείτε αυτές τις ημέρες «μαχητές της πρώτης γραμμής», «ήρωες», και σωστά κατά τη γνώμη μας, αρνείστε να τους ακούσετε.

Τα νέα δεδομένα που η πανδημία έφερε επιβεβαιώνουν στην πράξη αυτό που χρόνια η ΠΟΒΣΚΞ τονίζει στις ανακοινώσεις της και αποτελεί βασικό στοιχείο των θέσεων της διαχρονικά: την ανάγκη διαμόρφωσης ενός κρατικού, αποκλειστικά δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας, με αναβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας-πρόνοιας για όλο τον πληθυσμό, πλήρως στελεχωμένου σε προσωπικό και υποδομές, επομένως, επαρκώς χρηματοδοτούμενου από τον κρατικό προϋπολογισμό, προκειμένου να μπορεί να καλύψει όλες τις καθημερινές αλλά και τις έκτακτες ανάγκες του πληθυσμού. Μόνο με αυτές τις προϋποθέσεις μπορεί να διαμορφωθεί και ένα επαρκές σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτων καταστάσεων όπως η συγκεκριμένη πανδημία.

Επιβεβαιώνεται στην πράξη ότι η υγεία δεν μπορεί να είναι ούτε εμπόρευμα, ούτε ατομική ευθύνη. Στις σημερινές δύσκολες συνθήκες, αναδεικνύεται με τον πιο δραματικό τρόπο ποσό βαθιά αντιλαϊκή και επικίνδυνη είναι η πολιτική ιδιωτικοποίησης τομέων της υγείας και τις κοινωνικής πρόνοιας που ακολούθησαν όλες οι κυβερνήσεις με βάση και τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μας βρίσκει κάθετα αντίθετους η επιδίωξη της κυβέρνησης να διευρύνει μια σειρά αντιλαϊκά μέτρα όπως η ίδρυση των επαγγελματιών ταμείων, εκμεταλλεζόμενη τις συνθήκες που δημιουργεί η πανδημία. Να είναι σίγουρη η κυβέρνηση ότι το συνδικαλιστικό κίνημα θα βρει τρόπους αντίδρασης. Απαιτούμε να ανασταλούν άμεσα οι εργασίες της Βουλής για νομοσχέδια που δεν αφορούν την αντιμετώπιση της κρίσης από την πανδημία.

Με βάση όλα τα παραπάνω απαιτούμε από την κυβέρνηση να πάρει άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα:

- Άμεση πρόσληψη μόνιμων, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης υγειονομικών όλων των ειδικοτήτων, για να καλυφθούν οι τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν στα νοσοκομεία και κέντρα υγείας της περιοχής μας. Να στελεχωθούν πλήρως όλα τα δημόσια κέντρα Υγείας, νοσοκομεία, εργαστήρια και το ΕΚΑΒ. Να ανοίξουν όλες οι κλειστές ΜΕΘ. Να μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι με ελαστικές μορφές απασχόλησης, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
- Άμεσα να προσληφθούν οι επικουρικοί γιατροί ακόμα και αν δεν έχει παρέλθει το τρίμηνο από τη λήξη της προηγούμενης σύμβασης. Διορισμούς σε μόνιμες θέσεις όλων των υπηρετούντων σήμερα επικουρικών γιατρών.
- Άμεσα να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση όλες οι μονάδες Πρωτοβάθμιας Υγείας και τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης να διατεθούν δωρεάν από το κράτος στον πληθυσμό
- Να λειτουργήσουν αποτελεσματικά όλες οι υπηρεσίες, τα νοσοκομεία. Να εξοπλιστούν με σύγχρονα μηχανήματα, ιατρικό υλικό και να διαθέτουν όλες τις ειδικότητες γιατρών, αλλά και το απαραίτητο νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό.
- Να διατεθούν στον πληθυσμό δωρεάν και με αποκλειστική ευθύνη του κράτους όλα τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης (μάσκες, σαπούνια,

αλκοολούχα αντισηπτικά κλπ) και ιδιαίτερα στους χώρους που υπάρχει συγχρωτισμός. Να σταματήσει η αισχροκέρδεια εδώ και τώρα.

- Επίταξη όλων των ιδιωτικών μονάδων υγείας ώστε να ενταχθούν στο κρατικό σχεδιασμό για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Το παρόν συνοπογράφουν τα σωματεία:

ΑΤΤΙΚΗ : ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΩΝ & ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ ΑΘΗΝΩΝ & ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΩΝ Ν. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

ΛΑΡΙΣΑ: ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ & ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΩΝ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ: ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 'Ο ΞΥΛΟΥΡΓΟΣ'

ΚΑΡΔΙΤΣΑ: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΩΝ & ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑ : ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΩΝ – ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΤΡΙΚΑΛΑ: ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΩΝ ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

ΕΥΒΟΙΑ : ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ

ΑΡΚΑΔΙΑ : ΠΑΝΞΥΛΟΥΡΓΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

ΧΑΝΙΑ: ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ Ν. ΧΑΝΙΩΝ

ΛΕΣΒΟΣ: ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΩΝ ΞΥΛΟΥΡΓΩΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Τα ΔΣ